

Инвестиционная деятельность в сфере сельского хозяйства (на примере муниципального района Безенчукский Самарской области)

А.М. Конопацкая

Самарский университет государственного управления «Международный институт рынка», Самара, Россия

Обоснование. Инвестиционная деятельность в сфере сельского хозяйства является одним из приоритетных направлений развития экономики муниципальных районов, в том числе и района Безенчукский Самарской области. Это в первую очередь связано с тем, что сельское хозяйство является одной из основных отраслей экономики, обеспечивающей продовольственную безопасность страны и создающей рабочие места. Именно поэтому в сфере сельского хозяйства инвестиции играют важную роль в повышении экономического роста и уровня жизни населения.

Цель — выявить основные проблемы инвестиционной деятельности в сфере сельского хозяйства на территории муниципального района Безенчукский Самарской области и разработать оптимальные варианты их решения.

Методы. В ходе изучения темы использовался метод качественного анализа документов: материалов из федеральных законов, Стратегии социально-экономического развития муниципального района Безенчукский Самарской области и данных статистических сборников. Для анализа уровня инвестиционной привлекательности района применялся метод анализа статистических данных. В процессе изучения основных проблем был произведен анализ нормативно-правовой базы, что позволило выявить основные проблемы, заключающиеся в низком уровне взаимодействия органов муниципальной власти и потенциальных инвесторов. Кроме того, был проведен анализ структуры управления на территории муниципального района Безенчукский в сфере инвестиций, который позволил изучить уровень инвестиционного климата.

Результаты. При изучении результатов, полученных посредством сравнения и анализа данных, были выявлены проблемы, которые являются весомыми препятствиями для развития инвестиционной деятельности на территории муниципального района Безенчукский, — это проблема низкого уровня взаимодействия органов муниципальной власти и потенциальных инвесторов, а также проблема малого количества разновидностей инвестиционной деятельности. Для их решения стоит рассмотреть следующие разработанные в ходе изучения темы предложения:

1. Своевременно обновлять актуальную информацию о проводимой инвестиционной политике, реализуемых и планируемых к реализации на территории муниципального района инвестиционных проектах, а также о результатах реализации инвестиционных проектов на официальных сайтах.
2. Создать платформу для активного взаимодействия органов муниципальной власти и потенциальных инвесторов.
3. Разработать «дорожную карту» для инвесторов.

Выводы. После проведенного исследования можно отметить, что на территории муниципального района Безенчукский Самарской области существует благоприятный инвестиционный климат. Кроме этого, было выявлено, что Администрация на территории муниципального района Безенчукский Самарской области стремится создать все необходимые условия для повышения инвестиционной деятельности на территории муниципального района, сотрудничая с федеральными и региональными фондами, а также создав Совет по инвестиционному климату, однако этого недостаточно для расширения видов инвестиционной деятельности. Органам муниципальной власти для решения проблем не хватает открытости и проведения работы по информированию населения муниципального района, а также потенциальных инвесторов — на сайте Администрации, а также на сайтах подведомственных структур отсутствует информация о проводимой инвестиционной политике, инвестиционных проектах и результатах их реализации.

Ключевые слова: инновация; инвестиции; муниципальный район; органы муниципальной власти; привлекательность территории.

Сведения об авторе:

Алина Михайловна Конопацкая — студентка, группы ГМУ-41, Институт экономики и права и правового обеспечения, Самарский университет государственного управления «Международный институт рынка», Самара, Россия. E-mail: konopatskaya.alina@mail.ru

Сведения о научном руководителе:

Анна Александровна Карлина — кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой государственного и муниципального управления и правового обеспечения государственной службы; Самарский университет государственного управления «Международный институт рынка», Самара, Россия. E-mail: karlina_anna@mail.ru